

Работники искусства — труженикам села

АКТИВНО помогать труженикам села в выполнении задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС, — почетный долг творческих работников. Стремясь делами ответить на решения нашей родной партии, театральные и концертные коллективы ведут последние приготовления перед большими гастролями по городам и районам Башкирии.

В Министерство культуры поступают многочисленные просьбы со всех концов республики направить к ним артистов. Такая тяга трудящихся к искусству, любовь к нему воодушевляют творческих работников. Тесно сближаясь с народом, они обогащают свое творчество, азнее понимают свои цели.

В этом году из уфимских театров и Башгосфилармонии выедут на периферию 24 бригады. Они покажут около трех с половиной тысяч спектаклей и концертов, преимущественно в сельской местности. Не останется ни одного района, который бы за лето не посетили профессиональные артисты. В каждом районе и городе побывает не менее двух-трех коллективов.

На гастроли выдвинуты лучшие постановки текущего сезона. Башкирский академический театр драмы

покажет сельскому зрителю спектакли. «Соседи» Мирзагитова, «Остров Афродиты» Парниса, «Он вернулся» Атнабаева, «Неспетая песня» М. Карима, «Кунштирак» Галимова, «Бесталанная» К. Карого. Полным составом в июле выедет на гастроли по городам республики Башкирский государственный театр оперы и балета. Вместе с трудящимися промышленных центров, его спектакли смогут посмотреть и колхозники, рабочие совхозов ближайших районов. Они познакомятся с операми: «Русалка», «Паяцы», «Чио-Чио-сан», «Кодаса», балетом «Голубой Дунай». Из новых вещей будут показаны балеты «Жизель», «Поэмы о любви», «Буратино». В репертуар гастролей включена и опера «Евгений Онегин».

В последнее время творческий состав театра несколько обновился. На гастролях зрители услышат новых певцов. Поездка такого большого музыкального коллектива, мы считаем, будет интересным событием в культурной жизни наших городов и сыграет большую роль в эстетическом воспитании трудящихся.

Крепкая дружба установилась у Республиканского русского драматического театра с металлургами Велоредка. В июле труппа театра пол-

месяца проведет у безоречан, затем совершит поездку по двадцати сельским районам.

Думается, что зрители встретят, как всегда, с удовлетворением Башкирский ансамбль народного танца, пополнившийся нынче молодыми исполнителями. Ансамбль покажет несколько новых танцев в постановке художественного руководителя Файзы Гаскарова. Маршрут этого коллектива охватывает северные и северо-восточные районы республики. Летом популярна исполнительница народных песен Фарда Кудашева выступит в 14 районах, в том числе Салаватском, Кигинском, Дуванском, Балтачевском, Бураевском, Дюртюлинском, Татышлинском.

Еще семь бригад Башгосфилармонии обслужат 25 районов Башкирии.

В течение лета покажут сельскому зрителю свои спектакли артисты Стерлитамакского, Салаватского и Сибайского драматических театров.

Во время гастролей коллектив Башкирского академического театра драмы организует до тридцати встреч-концертов со зрителями. 50 лекций, докладов и бесед проведут артисты Республиканского русского драматического театра. Оба коллектива будут устраивать зрительские

конференции. Ансамбль народного танца проведет неделю танцевально-го искусства в Салаватском районе, артисты филармонии — неделю башкирского искусства в Макаровском районе.

Кроме того, к сельским труженикам приедут и другие театры страны. В целинных районах Башкирии выступят артисты Ленинградского театра имени Ленинского комсомола, Орского драматического театра, а в городах Стерлитамака, Ишимбае, Октябрьском — Златоустовского театра драмы. Актеры чувашского музыкально-драматического театра выступят в Кармаслиновском, Аургазинском, Стерлитамакском, Белебеевском, Визбулякском, Ермакеевском районах.

Особенность гастролей этого года заключается в том, что большинство театральных и концертных бригад будет находиться в каждом районе по 10—12 дней. Это дает им возможность оказать шефскую и культурную помощь селу, коллективам художественной самодеятельности на местах. Работники искусства ближе познакомятся с жизнью сельских тружеников.

А. МАХМУТОВ,
заместитель министра культуры Башкирской АССР.